



**II. ДОКЛАД - ТЕКСТОВАЯ ЧАСТЬ**  
**БУХРЯКОВ ЮРИЙ ИВАНОВИЧ –**  
**ГЛАВА СОВЕТСКО-ГАВАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО**  
**РАЙОНА**

**«О ДОСТИГНУТЫХ ЗНАЧЕНИЯХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ДЛЯ**  
**ОЦЕНКИ ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ**  
**МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ**  
**СОВЕТСКО-ГАВАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**  
**ЗА 2017 ГОД И ИХ ПЛАНИРУЕМЫХ ЗНАЧЕНИЯХ**  
**НА 3-Х ЛЕТНИЙ ПЕРИОД»**

**2018 год**

Деятельность Администрации Советско-Гаванского муниципального района в 2017 году осуществлялась в соответствии с указами Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 596-601, 606, все оценочные показатели, определенные в указах Президента РФ, задачи встроены в систему муниципальных программ, «дорожных карт» и положены в основу ключевых направлений социально-экономического развития:

- обеспечение экономической стабильности, достижение отраслями экономики основных макроэкономических показателей;
- поддержка приоритетных видов деятельности: производство, сельское хозяйство, туризм, воспроизводство ВБР, социальное предпринимательство;
- увеличение налогового потенциала района за счет снижения неформальной занятости и внедрения патентной системы налогообложения;
- поддержка молодых и многодетных семей;
- укрепление института семьи, пропаганда здорового образа жизни, привлечение населения района к занятиям физкультурой и спортом;
- обеспечение доступности дошкольного образования;
- развитие жилищного строительства и повышение качества работы жилищно-коммунального хозяйства;
- реализация программы «Дальневосточный гектар»;
- вовлечение бизнеса, органов местного самоуправления поселений, в процесс улучшения инвестиционного и делового климата;
- поддержка проектов местного развития;
- повышение эффективности органов местного самоуправления.

По итогам 2017 года основные **макроэкономические показатели**, отражающие общие тенденции в экономике и социальной сфере района, характеризуются как положительной, так и отрицательной динамикой.

**Оборот** организаций всех видов экономической деятельности (без учета субъектов малого предпринимательства) за 2017 год 99,6% к уровню 2016 года.

Предприятиями **строительной отрасли** выполнены строительно - монтажные и ремонтные работы на объектах социальной сферы и жилищно - коммунального хозяйства на общую сумму 113,2 млн. руб. из бюджетов всех уровней, что составило 40,2 % от уровня 2016 года (282,0 млн. рублей).

От предприятий строительной отрасли, в том числе осуществляющими производство строительных материалов, в 2017 году поступило налоговых платежей в бюджет района 19,1 млн. руб. (64,4 % к показателю 2016 года), в бюджет края – 63,0 млн. руб. (70,9 % к показателю 2016 года).

В связи со снижением темпов строительства ТЭЦ в г. Советская Гавань и завершением в 2016 программы по переселению граждан из аварийного жилья, объем **производства строительных материалов** (раствора, бетона, железобетона) за 2017 год составил 10,3 тыс. м<sup>3</sup> или 93,65 % к уровню 2016 года (11,03 тыс. м<sup>3</sup>), объем выработки щебня и отсева – 36 тыс. м<sup>3</sup> (34,1% к показателю 2016 года).

Объемы **заготовки древесины** в 2017 году составили 488,1 тыс. куб. м., что 108 % к уровню 2016 года. **Производство лесоматериалов** круглых увеличилось на 0,8 % и составило 491,7 тыс. куб. м.

Налоговые поступления от предприятий лесной отрасли в бюджет края составили 49,6 млн. руб. (или 45,8 % к показателю 2016 года), в бюджет района 15,7 млн. руб. (или 44,7 % к показателю 2016 года). Сокращение поступлений налогов произошло ввиду возврата образовавшейся переплаты.

**Рыбодобывающими предприятиями** района в 2017 году было выловлено 139 892, 79 тонн водных биологических ресурсов, что составило 101 % к объему выделенных квот (137 932,68 тонн) и 107 % к объему вылова 2016 года (130 814,23 тонн). Объектами промысла предприятий муниципального района являются минтай, сельдь, камбала, треска, макрурус, палтус, ламинария. Хорошие показатели сложились у предприятий ведущих морской промысел в Охотском и Японском морях: «Востокрыбпром», «Совгаваньрыба», «Поллукс» и у береговых перерабатывающих предприятий: компания Транзит, ИП Корнеев Е.В., «ДВ-Рыбак».

Общая сумма налоговых поступлений в 2017 году по рыбной отрасли в бюджет края составила 589,3 млн. руб. (или 177,8 % к показателю 2016 года), в бюджет района – 103,0 млн. руб. (или 140,4 % к показателю 2016 года).

**Розничный товароборот** организаций муниципального района по итогам года снизился на 1,8 % по сравнению с прошлым годом и составил 5,6 млрд. руб. В полном объеме удовлетворяется спрос населения на потребительские товары и услуги, в том числе за счет продукции, выпускаемой местными товаропроизводителями. Резких изменений цен на социально-значимые продукты не наблюдалось. Присутствовало незначительная тенденция к снижению, в среднем на 6,6%.

Предприятиями отрасли торговли в 2017 году уплачено налоговых платежей в бюджет района 60,2 млн. руб. (91,9 % от уровня 2016 года), в бюджет края – 106,7 млн. руб. (96,8% от уровня 2016 года).

По итогам работы за 2017 год предприятиями **пищевой отрасли** Советско-Гаванского района выпущено хлеба и хлебобулочных изделий 1 408 тонн или 100,1% к уровню 2016 года. Выпуск кондитерских изделий снизился и составил 96 % или 288 тонн, выпуск полуфабрикатов - 152 тонны или 118,3 % к уровню прошлого года; пиво – 45 тонн или 120% к показателю прошлого года; товарной пищевой рыбной продукции с глубокой переработкой составил 74 300 тонн (111,0 % к показателю 2016 года – 66,89 тыс. тонн). В общем объеме производства хлебобулочных изделий наибольшую долю продукции производят ИП Наумов А.Н.(32,7 %) и Дейнес О.В.(28,7 %).

В целях поддержки предприятий отрасли, в рамках муниципальной программы содействия развитию малого и среднего предпринимательства в 2017 году на субсидирование части затрат трем предпринимателям, было направлено 1,6 млн. рублей.

Продолжилась реализация муниципальной программы **«Развитие сельского хозяйства в Советско-Гаванском муниципальном районе на 2015-2020 годы»** (постановление Администрации от 11.12.2014 № 2211). Мероприятия программы направлены на сохранение в районе поголовья крупного рогатого скота и свиней, повышение обеспеченности жителей района качественной про-

дукцией местного производства. В 2017 году предоставлено субсидий сельхозпроизводителям района на сумму 3,6 млн. рублей.

**Грузооборот железнодорожной станции Советская Гавань - город** в 2017 году составил 472,5 тыс. тонн грузов, что на 41,5 % выше показателя прошлого года (2016 год - 334 тыс. тонн). Номенклатура основных грузов не изменилась – это нефтепродукты, лес, уголь.

От предприятий транспортной отрасли в 2017 году поступило налоговых платежей в бюджет района 32,4 млн. руб. (106,6 % к показателю 2016 года – 30,4 млн. руб.), в бюджет края – 83,5 млн. руб. (97,9 % к показателю 2016 года 85,3 млн. руб.).

**Грузооборот морского порта Советская Гавань** за 2017 год составил 684,5 тыс. тонн или 114 % к уровню прошлого года. В структуре грузооборота порта преобладает отгрузка леса на экспорт – 46,4 % и каботаж нефтепродуктов - 22,4%.

**Фициалом «Аэропорт Советская Гавань»** краевого государственного унитарного предприятия «Хабаровские авиалинии» обслужено 190 самолетов – вылетов, что на 6,8 % меньше, чем в 2016 году) и 3946 пассажиров (98,9 % к уровню АПГГ). На снижение показателей повлияло приостановка с 20 ноября воздушного сообщения в связи с расследованием причин аварии самолета L-410 в п. Нелькане. С 1 марта 2018 г. возобновлены полеты на воздушных судах Ан-24, Ан-26, L410.

**Уровень регистрируемой безработицы** в муниципальном районе имеет тенденцию к снижению и на 01.01.2018 года составил 2,0%, что ниже на 10 % показателя на начало 2017 года. (2,2 %). Численность безработных на начало 2018 года- 435 человек (на 01.01.2017 – 491), что на 56 человек меньше, чем в прошлом году.

**Средняя (номинальная) заработная плата** на крупных и средних предприятиях района выросла на 7,4 % и составила 43,4 тыс. руб. (2016 -39,1). По данным Крайстата наибольшая заработная плата по району, на одного работающего в среднем, отмечается в отраслях: «лесное хозяйство, рыболовство и рыбоводство» -94,0 тыс. руб. Наименьший уровень зарплаты зафиксирован в отрасли «строительство» - 22,4 тыс. руб.

**Демографическая ситуация** характеризуется как естественной, так и миграционной убылью.

По данным Хабкрайстата за прошедший год родилось 382 ребенка (2016 - 404). Смертность среди взрослого населения в 2017 году снизилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 12,9 % и составила 539 человек (в 2016 году – 619 человек). Среднегодовая численность постоянного населения района составила 39,1 тыс. человек, численность населения по состоянию на 01.01.2018 составила – 38876 человек.

С целью повышения уровня жилищной обеспеченности молодых семей района, укрепления института семьи, повышения рождаемости продолжается реализация Программы «**Обеспечение жильем молодых семей Советско-Гаванского муниципального района на 2015-2020 годы**». В рамках государственной программы «Обеспечение жильем молодых семей» получили соци-

альные выплаты на приобретение и строительство жилья 48 молодых семей (в 2016 году - 23). Сумма выплат составила 38,52 млн. руб.

С 01 октября 2016 года начал действовать федеральный закон о «**Дальневосточном гектаре**». В Советско-Гаванском районе по состоянию на 01.01.2018 выдано в безвозмездное пользование гражданам 790 земельных участков, площадью 243 Га. Основное назначение использования под: 40% - ведение личного подсобного хозяйства и дачное хозяйство, индивидуальное жилищное строительство; 26% - сельское хозяйство.

Минвостокразвития России подготовлен проект Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «**О свободном порте Владивосток**». Проект закона в начале марта 2018 года рассмотрен и внесен Правительством Российской Федерации в Государственную Думу РФ для принятия Закона. 15 инвесторов подтвердили свою заинтересованность в реализации проектов своих компаний в Свободном порту. Планируемый объем инвестиций составляет около 54,0 млрд. рублей, количество созданных рабочих мест – около 1800 человек.

Крупнейшая горнорудная компания России АО «Полиметалл» (на территории района зарегистрировано ООО «Тихоокеанский гидрометаллургический комбинат») планирует реализовать на территории района проект по строительству гидрометаллургического комбината с созданием около 500 рабочих мест. Объем инвестиций составит свыше 30 млрд. рублей.

Продолжается строительство социально-стратегического объекта - ТЭЦ в г. Советская Гавань. Запланированный срок ввода в эксплуатацию 2019/2020 год. По состоянию на 01.01.2018 года профинансировано на реализацию проекта – 13,351 млрд. рублей (в т.ч. за 2017 год – 1,28 млрд. рублей).

Кадровый вопрос строящейся ТЭЦ начал решаться с 2016 года. На базе промышленно-технологического техникума ведется подготовка квалифицированных специалистов в области энергетики. По специальности теплотехник обучаются 4-е группы студентов 1-го и 2-го курсов на очном и заочном отделениях.

В целях создания благоприятных условий *для отдыха и рекреации населения* ООО «Роза ветров» реализуется проект развития инфраструктуры горнолыжной базы «Горностай» мощностью 16 тыс. посетителей в год. В отчетном году были построены 5 электрифицированных домика для отдыха, здание бани и ресторана. База предоставляет услуги по прокату спортивного оборудования для зимних видов спорта, тюбингов, услуги тира, кафе.

С 1 января 2017 года приняты к финансированию 23 муниципальные программы, на исполнение которых было направлено 86 % средств районного бюджета на сумму 1,32 млрд. руб., что на 53 млн. рублей больше, чем в 2016 году.

Район участвовал в реализации 13 государственных программ, привлечено дополнительно в консолидированный бюджет района 116,4 млн. рублей. На каждый рубль финансирования из бюджета района получено 2,2 рубля из краевого бюджета.

## I. Экономическое развитие

П. 1-2 Деятельность малого и среднего бизнеса района, направлена на удовлетворение потребностей местного рынка товаров и услуг, обеспечение пополнения доходной базы бюджета, создание дополнительных рабочих мест. Число субъектов малого и среднего предпринимательства (далее - субъекты МСП), зарегистрированных на территории Советско-Гаванского муниципального района по состоянию на 01.01.2018 – 1622, из них 850 - индивидуальных предпринимателя и 772 – малых и средних предприятий. Наблюдается снижение числа субъектов МСП по сравнению с 2016 годом (1725) на 6% или 103.

Причинами снижения количества субъектов МСП являются: закрытие индивидуальных предпринимателей, фактически не осуществляющих деятельность; ликвидация нестационарных торговых объектов; изменения в законе от 22.05.2003 № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники» (онлайн-кассы), снижение товарооборота в связи с низкой покупательской способностью; миграционным оттоком населения; появление на рынке крупных торговых сетей, открывающих магазины дискаунтеры.

Финансовая поддержка, с учетом средств районного и краевого бюджетов, осуществляется в части субсидирования затрат предпринимателей, занятых в производстве пищевой продукции, туризме, воспроизводстве водно-биологических ресурсов, социальной сфере. Объем средств в 2017 году составил 4,147 млн. рублей (в т.ч. средства краевого бюджета – 1,147 млн. рублей), что на 5 % больше, чем в 2016 году. Получателями субсидии стали 6 предпринимателей района.

Эффективно работает инфраструктура поддержки предпринимательства - **Восточный территориальный фонд**, учредителем которого, в том числе, является Администрация района.

В 2017 году Фондом оказано содействие предпринимателям в подготовке 20 заявок на предоставление микрозаймов на сумму 24,6 млн. рублей, в прошлом году - 15 заявок на сумму 21,4 млн. рублей. За 2017 год 170 предпринимателей получили 811 консультационных услуг. ВТФПП были организованы и проведены 5 обучающих мероприятий по различным аспектам предпринимательской деятельности, в которых приняло участие 73 представителя бизнеса.

П. 3 Снижение показателя «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя» связано с тем, что данные, предоставленные Хабаровскстатом, за 2016 год приведены по месту фактического освоения инвестиций, а за 2017 год - являются **оперативными** и отражаются по месту регистрации хозяйствующего субъекта. Таким образом, **данные за 2016 и 2017 годы несопоставимы.**

П. 4 Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории района увеличилась за счет перехода 101 земельных участков, площадью 11,5 га, из аренды в собственность.

П. 5 В настоящее время в районе отсутствуют прибыльные сельскохозяйственные предприятия. Администрацией разработана и принята муниципальная

программа по развитию сельского хозяйства в районе до 2020 года, в соответствии с которой в 2017 году предоставлено субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям района на сумму 3,6 млн. рублей: на приобретение основных средств и материальных ресурсов, в том числе на расширение производственной базы, приобретение новой техники и оборудования; на модернизацию комплекса фермы; на возмещение затрат на корма.

В 2017 году в рамках муниципальной программы развитие сельского хозяйства в районе, субсидии получили 64 владельца ЛПХ на возмещение части затрат на содержание коров и свиноматок на сумму 984,2 тысяч рублей; были предоставлены субсидии двум сельхозпроизводителям района по возмещению затрат, понесенных в связи с расширением производственной базы, приобретением техники, инвентаря и оборудования в сумме 2 млн. 620 тысяч рублей.

П. 6 Общая протяженность дорог, находящихся в собственности муниципального района-8,6 км, из них 3,9 км., не отвечает нормативным требованиям (дороги грунтовые 5 категории, общего пользования), находятся вне границ населенных пунктов. Данные представлены в соответствии с указаниями по заполнению формы статистического наблюдения 3-ДГ (мо).

П. 7 Население муниципального района в полном объеме охвачено услугами автотранспортных организаций.

Предприятия пассажирского общественного транспорта работают на 5 пригородных, 5 городских и 3 межмуниципальных маршрутах. Пассажирооборот за 2017 год составил 139,0% к уровню прошлого года или 10726,72 тыс. пасс/км. Рост спроса на пассажирские перевозки вызван возобновлением возмещения расходов по проезду льготным категориям граждан и пересмотра графиков движения автобусов.

Ежедневно на маршрутах работает 13 единиц коммерческого пассажирского состава. Цены на автобусные билеты с июля 2016 года составляют 26 рублей (ранее – 20 руб.).

Для 427 учащихся общеобразовательных учреждений за счет средств районного бюджета на сумму 3616,14 тыс. руб. были предоставлены льготные проездные билеты (2016 год - 4083,2 тыс. руб.).

П. 8 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального района в 2016 году выросла на 11,16 % по сравнению с предыдущим годом и составила 43,441 тыс. рублей.

Рост среднемесячной заработной платы работников муниципальных учреждений дошкольного образования, общеобразовательных учреждений, учреждений культуры и искусства, физической культуры и спорта обеспечено повышением заработной платы педагогического состава указанных учреждений в соответствии с исполнением «майских» Указов Президента РФ, «дорожных карт».

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений по итогам отчетного года увеличилась на 0,2 % и составила 44,9 тыс. рублей. В отчетном году наблюдается увеличение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы

работников муниципальных общеобразовательных учреждений в связи с изменением сети общеобразовательных учреждений (с 01.09.2017 МКОУ ШИ № 1 передано в государственную собственность Хабаровского края) в статистической отчетности изменились годовая фонд начисленной заработной платы и средняя численность работников списочного состава.

## II. Дошкольное образование

Одним из преимущественных направлений в системе образования на территории района продолжает оставаться общедоступность дошкольного образования. Сеть дошкольных образовательных организаций сохранена, воспитание детей дошкольного возраста в районе осуществляется в 13 муниципальных детских садах.

П. 9 В 2017 году показатель доли детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, увеличился по сравнению с 2016 годом на 10,25% (2016- 2080 детей, 2017– 2065 детей). Общая численность детей по району от 1 до 6 лет в 2017 составила 2429 человек.

В течение 2017 года все дошкольные образовательные организации района были нацелены на выполнение мероприятий «дорожной карты», повышение качества образования через внедрение и реализацию ФГОС ДО на основе четырёх районных проектов: «Одаренные дети», «Развитие кадрового потенциала», «Сделай свой выбор», «Образование для будущего».

В Школе дошкольных наук была организована работа 3-х секций: для воспитателей, музыкальных руководителей и учителей-логопедов. В работе методического объединения приняли участие 41 человек. Сто процентов или 405 будущих первоклассников проходят подготовку к обучению в школе на базе дошкольных образовательных организаций, общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования и других учреждений.

П. 10 В период основного и дополнительного комплектования дошкольных образовательных организаций в течение 2017 года было выдано 646 направлений, что на 39 направлений больше чем в 2016 году. Сохранена сеть дошкольных образовательных учреждений. Очередность на получение мест в детских садах отсутствует.

Применяются вариативные формы организации детей, такие как «Клуб молодого родителя» (дети от 0 до 3 лет) в МБДОУ детский сад № 2 и 3, в МБУ ДОО детский сад № 4 «Группа игровой поддержки» (для детей, не посещающих дошкольные учреждения), группы выходного дня в МБДОУ № 5, 14, 42, 43. В консультационных пунктах МБДОУ № 7, 9, 39 с детьми работают психологи и логопеды.

Несмотря на снижение общей численности детей, в районе увеличилось количество консультационных пунктов по разным темам -26, услугами которых пользуются 845 человек (в 2016 году – 945).

П. 11 В районе отсутствуют дошкольные образовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.

### **III. Общее и дополнительное образование.**

В целях создания оптимальных условий для обучения школьников района в школах ведётся работа по обеспечению адаптивования системы общего образования к уровням и особенностям развития обучающихся.

П. 13 По итогам 2017 года 100% выпускников (174) муниципальных общеобразовательных учреждений получили аттестат о среднем (полном) образовании.

П. 14 В 2017 году на создание материально-технических условий для реализации федерального государственного образовательного стандарта дошкольного, основного общего и дополнительного образования за счет средств районного бюджета затрачено 14011,9 тыс. руб., в том числе: на ремонт кровли - 11153,1 тыс. руб. (МБДОУ № 8, 9, МБОУ СШ 3); на текущий ремонт - 2858,8 тыс. руб. Проведены работы по ремонту пищеблока, замене окон, замене сантехнического оборудования, ремонт потолка, устройство (МБДОУ № 3, 5, 14, 39, МБОУ СШ № 1, 12, 14, МКОУ ШИ № 1).

П. 15 В районе отсутствуют здания муниципальных общеобразовательных учреждений, которые находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.

П.16 В 2017 году произошло увеличение количества детей с особыми возможностями здоровья (ОВЗ) на 34 человека, что привело к уменьшению показателя (в 2016 – 221 человек, 2017 – 255 человек).

Продолжена работа по созданию условий в образовательных организациях района для охраны здоровья обучающихся. В 9 (из 10) общеобразовательных организациях района работают медицинские кабинеты. Управлением образования совместно с образовательными организациями, продолжалась работа по созданию условий в общеобразовательных организациях района для организации питания и медицинского обеспечения обучающихся.

В муниципальной программе «Развитие системы общего образования Советско-Гаванского муниципального района на 2015-2020 годы» на 2017 г были заложены средства на организацию питания в размере 9836,0 тыс. рублей.

Всеми формами питания охвачено 3828 чел. или 99% от общего числа обучающихся (2016 год – 99%). Горячим питанием охвачено 3630 человек или 94% от общего числа школьников (2016 год – 94%).

Охвачено питанием 1600 учащихся из малоимущих и многодетных семей или 41% от общего числа школьников в муниципальных общеобразовательных организациях. Бесплатное двухразовое питание получают 250 учащихся с ограниченными возможностями здоровья.

П. 17 Снижается число обучающихся во вторую смену за счет перераспределения микрорайонов, закрепленных за общеобразовательными организациями, эффективного использования имеющихся помещений (2016 год – 283 человека, 2017 год – 202 человека).

П. 18 Расходы бюджета муниципального образования на общее образование уменьшились в связи с передачей МКОУ ШИ №1 с 01.09.2017 года в государ-

ственную собственность Хабаровского края. Объем финансирования в 2017 году составил 355 006,0 тыс. рублей (в 2016 году 388 765,2 тыс. рублей).

П. 19 Число детей в возрасте 5- 18 лет получающих услуги по дополнительному образованию возросло на 10,7 % по сравнению с 2016 годом за счет увеличения числа объединений различной направленности (художественной, туристско-краеведческой, эколого-биологической, физкультурно-спортивной), что дает развитию творческого потенциала у детей, создаёт условия для развития личности (2016 – 103 человека, 2017 – 114 человек).

Система дополнительного образования района представлена образовательными организациями МБОУ ЦДТ «Паллада», МБОУ ДОД «ДЮСШ г. Советская Гавань», объединениями дополнительного образования на базе школ.

В общеобразовательных организациях дополнительными общеобразовательными программами охвачены 2768 обучающихся (68,5%), в дошкольных образовательных организациях – 1400 воспитанников (34,8%). В организациях дополнительного образования обучается 2972 обучающихся (73,6%).

#### IV. Культура

Деятельность Администрации муниципального района в сфере культуры в 2017 году была направлена на реализацию полномочий по осуществлению культурно - досуговой деятельности и удовлетворению культурных потребностей населения, поддержке, сохранению народного творчества, развитию музейного и библиотечного дела, совершенствованию системы дополнительного образования детей в сфере искусства.

П. 20 Увеличение показателя «Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа» обусловлено внесением изменений в социальные нормативы и нормы Постановлением Правительства от 26.01.2017 № 95-р.

В районе функционирует 12 учреждений культуры, являющихся самостоятельными юридическими лицами, оказывающих услуги в области культурно-досуговой и музейной деятельности, дополнительного образования детей и библиотечного обслуживания населения. Мероприятия, в области культуры, осуществлялись в соответствии с муниципальной программой «Культура Советско-Гаванского Гаванского муниципального района Хабаровского края на 2014-2020 годы», общий объем финансирования мероприятий программы составляет 948 767,263 тыс. рублей, в т.ч. за счет средств краевого бюджета 79 404,423 тыс. руб. Финансирование 2017 года – 152888,654 тыс. рублей, в т.ч. за счет средств краевого бюджета 22816,120 тыс. руб.

В 2017 году на проведение ремонтов и благоустройство учреждений культуры муниципального района было затрачено 6 987 020 рублей районного бюджета, что позволило произвести благоустройство территории МБУК «Киноучреждение», продолжить благоустройство сквера МБУК «Районный Дом культуры» (начато строительство фонтана), провести ремонт МБУ ДО «Детская школа искусств № 1» (замена окон, ремонт большого зрительного зала, ремонт учебных кабинетов), выполнен проект монтажа вентиляционной системы.

За 2017 года в МБУК «Районный Дом культуры» проведено 363 мероприятия с общим охватом – 62004 человек, при муниципальном задании на 2017 год – 360 мероприятий и общим охватом 62000 человек.

Всего в Районном Доме культуры работает 34 клубных формирования различного характера с общим охватом участников 580 человек, для детей до 14 лет – 210 человек.

Коллективы МБУК «Районный Дом культуры» приняли участие в районных и краевых мероприятиях. В рамках осуществления деятельности общества «Краевед» МБУК «Районный краеведческий музей им. Н.К. Бошняка» создана Общественная организация культурно-исторического наследия «Наследие» Советско-Гаванского муниципального района.

В 2017 г. СО НКО «Наследие» реализован проект «Память в сердцах потомков» с финансированием из районного бюджета в сумме 267 000 руб.

П. 21 В районе отсутствуют учреждения культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.

В 2017 году улучшилось материально-техническое оснащение объектов культуры, проведены работы по ремонту помещений МБУК «Дом культуры п. Майский»; частичному ремонту кровли и помещений 3-го этажа МБУ ДО «Детская школа искусств № 2», произведен ремонт МБУ ДО «Детская школа искусств №1»: произведена замена окон, входной двери; ремонт большого зала; половое покрытие и кабинетных дверей; выполнен проект вентиляции. На эти цели по итогам отчетного года израсходовано 6,98 млн. руб.

П. 22 В муниципальном районе нет объектов культурного наследия требующих консервации или реставрации.

## V. Физическая культура и спорт

Развитие *физической культуры и спорта* важно для поддержания здорового образа жизни всех жителей района.

На территории района действует программа «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики в Советско-Гаванском муниципальном районе на 2016-2018 годы», утверждённая постановлением Администрации Советско-Гаванского муниципального района от 27.01.2016 № 69.

В структуру физкультурного движения на территории Советско-Гаванского муниципального района входят: «Федерация единоборств г. Советская Гавань», РОО «Федерация киокусинкай каратэ-до», МБУ ЦДТ «Паллада», федерации по видам спорта, АНО «Детский хоккейный клуб г. Советская Гавань», НКО «Поворот», АНО «Городская лыжня», региональное отделение ДОСААФ России.

П. 23 По итогам 2017 года число жителей, систематически занимающихся физической культурой и спортом увеличилось на 34,8% (465 человек) и составило - 12964 человек (2016 – 12499 человек).

Рост показателя в 2017 году связан с введением в эксплуатацию ФОК (физкультурно-оздоровительный комплекс с плавательным бассейном), установкой хоккейной коробки на территории МБУ «Дворец спорта

им.Г.А.Маркевича», открытием дополнительных спортивных секций, пропагандой здорового образа жизни и занятием физической культуры и спортом, привлечением широких масс населения к сдаче Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).

На территории Советско-Гаванского муниципального района в 2017 году прошло 98 спортивно-массовых мероприятий, как районного, так и краевого значения в которых поучаствовало 11 541 человек.

В 2017 году 143 спортсмена района участвовали в 78 спортивном мероприятии Краевого, Дальневосточного и Всероссийского значения, выезжали на международные соревнования, 19 спортсменов вошли в состав сборной края.

В муниципальном районе проживает 2831 инвалидов, количество систематически занимающихся физической культурой и спортом 384, что составляет 13,9, из них детей 142 (в 2016 год – 85 человек)

Общая сумма средств израсходованная на развитие спорта в районе за 2016 год составила 42019,155тыс. руб.

П.23(1) В течение 2017 года была продолжена работа по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди различных возрастных групп населения.

Число обучающихся и студентов, систематически занимающихся спортом- 6590 человек. Увеличению показателя способствовало вовлечение молодежи в спортивно-массовые мероприятия за счет активной пропаганды к сдаче норм Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). По итогам 2017 года среди учащихся 4- 11 классов, приняли участие в выполнении нормативов ГТО- 352 человека. Всего выполнили нормативы ГТО на знак отличия – 324 человека, что составило 92 % от общего числа заявленных школьников.

В 2017 году прошли курсы по обучению судейских бригад по приему норм ГТО 5 человек (из них 4 учителя физической культуры).

Для сдачи нормативов в 2017 году был приобретен спортивный инвентарь: 3 листа татами; два секундомера; 2 учебные гранаты; 2 гири по16 кг.; стартовые номера для участников и судейских бригад по приему нормативов ГТО; платформы для отжимания (счетчик); коврик для прыжков в длину с разметкой; тумбы для измерения гибкости.

В 2017 году приступили к сдаче норм ГТО 476 человек, сдало – 426 человек (89,5%).

Финансирование мероприятий по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» в Советско-Гаванском муниципальном районе составило 200 тыс. рублей местный бюджет и 156 краевой бюджет.

## **VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем**

П. 24 Снижение показателя связано с завершением в 2016 году Адресной программы Хабаровского края по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строи-

тельства. В 2017 году сданы в эксплуатацию 11 индивидуальных жилых дома площадью 1231,0 кв. м., (в 2016 – 2 многоквартирных дома площадью 2804,1 кв.м. и 5 индивидуальных жилых домов площадью 889,6 кв. м).

П. 25 Увеличение показателя связано с реализацией Федерального закона от 01.05.2016 № 119-ФЗ «О Дальневосточном гектаре», в рамках которого представлено в безвозмездное пользование для индивидуального жилищного строительства 88 земельных участков, площадью 6,5 Га, что на 0,3 Га больше показателя 2016 года.

П. 26 Отсутствуют случаи предоставления земельных участков, по которым выдано разрешение на строительство, и срок введения объекта по которому истек.

## **VII. Жилищно-коммунальное хозяйство**

П. 27 Незначительное увеличение показателя на 0,31% связано с тем, что в 2017 году из 713 многоквартирных домов 453 выбрали и реализуют способ управления 453 дома, из них 212 выбрали управляющие компании, 151 дом ТСЖ, 90 домов непосредственное управление собственниками помещений. Дома, в которых способ управления не выбран, передана на обслуживание управляющим компаниям по договору с администрацией городского поселения «Город Советская Гавань», в связи с тем, что объявленный ранее конкурс на обслуживание домов не состоялся.

П. 28 Число предприятий оказывающих на территории района коммунальные услуги(в 2016 году -23), не изменилось. 17 предприятий частной формы собственности с долей участия в уставном капитале муниципальных образований не более 25 %. Уменьшение показателя произошло в связи с оказанием с 01.04.2017 года коммунальных услуг ФГБУ «Центральное жилищно-коммунальное учреждение» Минобороны РФ и уточнением формы собственности ПАО «ДЭК-«Хабаровскэнергосбыт». Дальнейшее уменьшение показателя на 13,88% связано с тем, что с 2018 на территории Гаткинского сельского поселения и п. Бяудэ коммунальные услуги оказывают МКП «Гатка» и МКП «Бяудэ и Майский» вместо организаций частной собственности (ООО «Союз», ООО «Тепло-1», ООО «Городской водоканал»).

П. 29 В 2017 году показатель не изменился, в связи с отсутствием земельных участков, поставленных на Государственный кадастровый учет.

П. 30 На территории Советско-Гаванского муниципального района в 2016 году завершена реализация Адресной программы Хабаровского края по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на 2013-2017 гг. В 2016 году было построено 2 МКД (гп рп Майский). В 2017 году строительства МКД не производилось, граждане были переселены Администрациями поселений в освободившиеся или приобретенные квартиры. В 2017 году 48 семей, стоявших на учёте, улучшили жилищные условия. В 2018-2019 годах строительство МКД не планируется. В 2020 году планируется строительство МКД в рамках реализации новой Адресной программы.

## **VIII. Организация муниципального управления**

В целях повышения результативности управления социально-экономическим развитием поселений, укрепления взаимодействия между администрациями, проводится оценка эффективности работы поселений.

Все поселения района участвуют в конкурсе на предоставление грантов за достижение лучших значений показателей эффективности деятельности поселениям муниципального района. Достигнувшим лучшие результаты оказывается грантовая поддержка на общую сумму 500 тыс. рублей.

П.31 В 2017 году доля налоговых и неналоговых доходов без учета дополнительного норматива увеличилась по сравнению с 2016 годом за счет их увеличения на 32,1 млн. руб., в том числе: налоговые доходы увеличились на 13,4 млн. руб. Рост обеспечен по ЕСХН на 20,6 млн. руб. в тоже время снижены поступления по НДФЛ по ведущим отраслям экономики: лесная, рыбная, строительство, торговля, неналоговые доходы увеличились на 18,7 млн. руб., из них: доходы от аренды земли выросли на 4,9 млн. за счет взыскания задолженности прошлых лет и отработки (перекидки) платежей за прошлые года; доходы от компенсации затрат государства на 14 млн. руб. (дебиторская задолженность прошлых лет – платежи разового характера).

В 2018 году плановые назначения по данной группе доходов снижены на 64,8 млн. руб., в том числе: снижение прогнозируется по ЕСХН на 29 млн. руб. (уход основного плательщика на общую систему налогообложения), арендные платежи на 7,1 млн. руб.(снижение количества арендаторов, изменение размера платы по ряду предприятий), прочим доходам от компенсации затрат государства на 22,2 млн. руб.(платежи разового характера), доходам от продажи материальных и нематериальных активов на 6,1 млн. руб. (снижено количество заключенных договоров купли-продажи), штрафные санкции на 1,9 (разовые поступления за нарушения законодательства о муниципальных закупках для нужд района), соответственно снизилась доля в собственных доходах.

Доходы 2019-2020 гг.. рассчитаны с учетом темпов роста фонда оплаты труда 103% и 102,3% соответственно, и снижения поступлений от продажи муниципального имущества в 2019 году на 0,8 млн. руб.

Доля налоговых и неналоговых доходов в объеме собственных доходов бюджета муниципального образования в 2019 году снижена, в 2020-доля увеличилась, доходы увеличились на 1433,4 тыс. руб.

П. 32 Организации муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства отсутствуют.

П. 33 На территории района нет незавершенного в установленные сроки строительства.

П. 34 Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда в муниципальных учреждениях нет.

П. 35 В 2017 году расходы на содержание работников ОМСУ снизились по сравнению с 2016 годом на 708,1 тыс. руб. и составила 97 736,6 тыс. рублей (в 2016 году – 98444,7 тыс. рублей). Но, в связи с тем, что численность населения сократилась, расходы на одного жителя возросли.

П. 36 Во всех пяти поселениях района имеются утвержденные генеральные планы и схема территориального планирования района.

П. 37 Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района составила 51,8 % (в 2016 году – 27 %).

П. 38 Численность постоянного населения продолжает ежегодно снижаться в связи с миграционным оттоком и естественной убыли населения.

Естественная убыль – 157 человек, миграционная убыль за отчетный период – 561 (в 2016 году – 406) человек, что составляет 138,2 % к уровню 2016 году (406 человек). Среднегодовая численность постоянного населения района в 2017 году составила 39,1 тыс. человек (в 2016 году – 39,7 тыс. человек).

КГБУЗ «Советско-Гаванская районная больница» продолжалась работа по диспансеризации взрослого и детского населения, осмотрено 5485 человек – это на 5% больше показателя прошлого года. В 2017 году за счет целевой субсидии края было приобретено медицинское оборудование на общую сумму 16,4 млн. руб. (2016 год – 51 млн. руб.).

П. 39 Снижение удельной величины потребления холодной воды и горячей воды в многоквартирных домах в 2017 году связано с увеличением количества многоквартирных домов, оборудованных приборами учета, повышением количества потребителей, имеющих индивидуальные приборы учета.

Изменение удельной величины потребления энергетических ресурсов на 1-го проживающего произошло в связи с увеличением количества многоквартирных домов, оборудованных приборами учёта (2016 год – 619; 2017 год – 630). Количество индивидуальных приборов учета уменьшилось в 2017 году на 65 единиц (2016 – 21296 ед., 2017 – 21231 ед.) в связи с наличием приборов учета с истекшим МПИ (межпроверочным интервалом). Данной категории начисления за потребляемую энергию производится по нормативу.

П. 40 Снижение (экономия) потребления электрической энергии в 2017 году по сравнению с 2016 годом на 2,1 тыс. кВт/час на 1 чел. населения обусловлено внедрением энергосберегающих мероприятий в бюджетные учреждения: 100% учет потребления электроэнергии по приборам учета, оснащение помещений энергосберегающими осветительными лампами, проведение воспитательной работы с учащимися о необходимости рационального использования электрооборудования, осуществление контроля за режимом электропотребления в производственных помещениях учреждений образования, культуры и спорта.

Глава Советско-Гаванского  
муниципального района



Ю.И. Бухряков